

СОРОК ЛЕТ НАЗАД

„Есть такая партия!“

Июнь 1917 года. Шел четвертый месяц революции в России. Однако коренные вопросы революции оставались неразрешенными. Буржуазное Временное правительство не дало народу ни мира, ни земли, ни хлеба. Оно продолжало грабительскую, империалистическую войну, не хотело проводить никаких мер, затрагивающих интересы капиталистов и помещиков. Оно посылало карательные экспедиции и войска в деревню для защиты помещичьего землевладения, продолжало старую великодержавную политику по отношению к многочисленным национальностям, населявшим Россию.

Меньшевики и эсеры, хозяйничавшие в Советах, всячески поддерживали контрреволюционную политику Временного правительства. Они считали революцию законченной и все, что было направлено на борьбу за ее дальнейшее развитие, объявили «заговором». Наглядным примером предательства меньшевиков и эсеров явилось вхождение их в так называемое коалиционное Временное правительство (Церетели, Скобелев, Чернов, Керенский и др.)

Партия большевиков одна в ожесточенной борьбе против буржуазных и мелкобуржуазных партий настойчиво разъясняла массам, что революция не закончена, что двоевластие не может существовать долго, что оно должно смениться либо единовластием Временного правительства, либо единовластием Советов. Они звали массы к завоеванию власти Советов.

В первый период революции большевики не требовали немедленного свержения Временного правительства, ибо тогда, как указывал В. И. Ленин, еще не было изжито доверчиво-бессознательное отношение масс к Временному правительству. В этих условиях большевики считали возможным путем разъяснительной работы завоевать большинство в Советах и изменить их политику, а затем через Советы изменить состав и политику правительства.

Важнейшим средством разоблачения соглашательских пар-

тий как агентов империалистической буржуазии, средством революционной мобилизации масс была борьба за осуществление лозунга «Вся власть Советам!».

Ярким примером растущего влияния большевиков на массы являлась борьба нашей партии, В. И. Ленина на Первом Всероссийском съезде Советов и прошедшая в дни съезда грандиозная политическая демонстрация.

Этот съезд Советов открылся 3 (16) июня и продолжался три недели. Большинство съезда принадлежало меньшевикам и эсерам. У эсеров было 285 мандатов с решающим голосом, у меньшевиков—248. Большевики имели всего 105 мандатов.

При обсуждении основного вопроса революции—вопроса о власти—меньшевики и эсеры отстаивали необходимость коалиции (союза) с буржуазией. Пользуясь большинством, меньшевики и эсеры провели на съезде свои резолюции, поддерживавшие Временное правительство. Лидер меньшевиков Церетели говорил на съезде, что только коалиционная политика может спасти революцию, что нет такой партии, которая бы одна взяла в свои руки государственную власть и приняла на себя ответственность за судьбы страны. В ответ на это в зале съезда, как удар грома, раздался возглас:

—Есть такая партия!

Это воскликнул В. И. Ленин.

Уверенное ленинское «есть!»,

сказанное от имени большевиков и противопоставленное соглашательскому «нет», заставило весь съезд насторожиться: друзей—с радостью, врагов—с тревогой. При напряженном внимании делегатов Ленин произнес яркую речь. Он говорил о том, что только власть Советов может дать хлеб грядущим, землю крестьянам, добиться мира, вывести страну из разрухи. Ленин говорил, что меньшевики и эсеры мешают Советам выполнить их историческую роль. Владимир Ильич разъяснил линию большевистской партии. Эта линия еще раньше была сформу-

лирована Лениным в его знаменитых «Апрельских тезисах» и одобрена Апрельской конференцией большевиков.

Через несколько дней В. И. Ленин произнес на съезде еще одну речь—о войне и мире. В этой речи великий вождь революции беспощадно разоблачил лицемерие соглашательской политики меньшевиков и эсеров в вопросах войны и мира и указал путь к заключению демократического мира.

Первый съезд Советов наглядно показал, как велика пропасть между революционной партией пролетариата—большевиками и соглашательскими партиями—меньшевиками и эсерами. И это не могли не заметить широкие массы грядущих. Отзвуки речей Ленина и большевистских резолюций, предложенных на съезде Советов, проникли в глубокие слои грядущих, зажигая их негодованием против соглашателей и повышая классовое самосознание.

Работа большевиков в массах давала прекрасные результаты. Это наглядно показала демонстрация рабочих и солдат 18 июня (1 июля) 1917 года в Петрограде.

Меньшевики и эсеры думали провести эту демонстрацию под лозунгом доверия Временному правительству, но они просчитались. Демонстрация, в которой участвовало около 500 тысяч человек, прошла под большевистскими лозунгами. Она показала нарастающую революционность масс и возрастающее доверие их к большевистской партии.

Так, на собственном историческом опыте шаг за шагом убеждались массы в правильности политики большевистской партии, в ее преданности делу народа. Грядущие решительно переходили на сторону большевиков.

Опираясь на это великое доверие масс, партия под руководством Ленина неустанно готовила силы для нового, социалистического этапа революции, который должен был передать всю власть в руки рабочих и крестьян.

И. БОКОВ.



Приморский край. Коллектив лесопункта Пога Фудзино-Ноттинского леспромпхоза успешно борется за перевыполнение плана заготовки леса. Сейчас здесь значительно сокращается состав бригад. Это дает положительные результаты.

На снимке: бригадир цикличной бригады тракторист Н.Ф. Карпачев и члены его бригады чокеровщики В. И. Щегольков и В. А. Анисимов подготавливают для трелевки пачку хлыстов с кронами.

Руководить—это значит глубже вникать в экономику

В прошлом году Байкальский леспромпхоз перевыполнил план выпуска валовой и товарной продукции и дал рост по сравнению с 1955 годом на 22,1 процента. Выполнил леспромпхоз и план 4 месяцев нынешнего года—валовой продукции выпущено на 6487,2 тыс. руб. против плана 6235,7 тыс. рублей.

Однако анализ производственной и финансовой деятельности предприятия показывает, что далеко еще не все резервы и возможности используются для увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости. Больше того, руководители леспромпхоза допускают серьезные недостатки и промахи в работе. План по многим видам изделий, как правило, не выполняется. Например, только пиловочника недодано свыше 5,5 тысячи кубометров. Это значит, что недовыполнение плана по основным ассортиментам покрывается за счет выпуска второстепенной продукции.

Леспромпхоз в достаточной мере обеспечен автотранспортом, тракторами и другими механизмами. Однако используется эта богатая техника крайне неудовлетворительно. Из 2400 машинистов, предусмотренных по плану на электростанции в первом квартале, произведено только 1611. В результате этого вальщики недодали почти пять тысяч кубометров леса.

Не все благополучно в леспромпхозе и с организацией труда. Простой рабочей силы исчисляется огромной цифрой.

Общезвестно, что строгое соблюдение финансовой дисциплины создает здоровые предпосылки для успешного развития производства. К со-

жалению, руководители леспромпхоза неособенно следят за этим. Так, себестоимость выпускаемой продукции снижена всего на 10,6 процента вместо 11,9 процента по плану. Это случилось прежде всего потому, что были допущены большие непроизводительные расходы. Они составляют 378 тысяч рублей. Кроме того, 32 тысячи рублей было уплачено штрафов за лесонарушения и на 187 тысяч рублей потеряно древесины в лесу.

И в нынешнем году леспромпхоз попрежнему допускает неоправданное удорожание древесины, которое сейчас составляет 5 рублей 70 копеек на каждый кубометр.

Допускаются нарушения и в использовании оборотных средств, которые нередко расходуются на внеплановые капиталовложения и приобретение товарно-материальных ценностей сверх нормативов. А это приводит к тому, что предприятие несвоевременно рассчитывается с госбанком по ссудам и не погашает кредиторскую задолженность.

Руководители леспромпхоза мало проявляют заботы о бытовом и трудовом устройстве рабочих, вследствие этого происходит большая текучесть кадров.

Дирекция и партийная организация леспромпхоза не могут дальше проходить мимо этих серьезных недостатков. А чтобы не допускать этого, надо постоянно вникать в экономику своего предприятия, полнее использовать имеющиеся резервы и возможности для успешной и рентабельной работы.

И. БЫКОНЯ,
заместитель председателя
исполкома аймсовета.

Комбинат должен работать лучше

У нас в районном центре есть комбинат бытового обслуживания промартели «Лесохимик». В нем работают портновский, сапожный цехи и парикмахерская.

Но не все они работают одинаково. Если портновский цех выполнил пятимесячный план на 116,2 процента, то сапожный цех и парикмахерская систематически не справляются с заданиями, и в целом комбинат план пяти месяцев выполнил всего на 85,6 процента.

Портновским цехом заведует Г. Степаненко. Он же и кройщик. Здесь чувствуется порядок и слаженность. Хорошо работают в цехе швеи В. Мед-

ведева и С. Комзолова. Они ежемесячно перевыполняют задания и добросовестно исполняют заказы. И не случайно поэтому число заказов с каждым днем увеличивается. При цехе организованы курсы, на которых сейчас обучается 4 человека.

Иная картина в сапожном цехе. Он ютится в маленьком помещении, в котором не всегда бывает чисто, там не вывешен прейскурант цен на стоимость выполняемых заказов.

—В начале года, когда было сырье,—говорит мастер т. Угрюмов—цех выполнял план. Но было и так, что из-за отсутствия материала нередко приходилось сидеть без дела.

Есть и у парикмахерской свои неудобства. Она попросту находится не на месте. Незнающему человеку приходится разыскивать ее. Отчасти это и служит причиной того, что в парикмахерской бывает мало посетителей. Целесообразно было бы ее поместить где-то в центре, на видном месте, чтобы любой приезжий мог обратиться к услугам парикмахерской, не тратя времени на ее розыски.

Правлению промартели «Лесохимик» необходимо устранить недостатки с тем, чтобы комбинат работал лучше, повышал культуру обслуживания грядущих.

И. КАПУСТИН.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету «Знамя победы»

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями связи и уполномоченными по приему подписки в колхозах, организациях и учреждениях.

Подписная цена:
На полгода—11 руб. 70 коп.
На три месяца—5 руб. 85 коп.
На месяц—1 руб. 95 коп.